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FELADAT: 

    Legyen   H := { λ∙[1,4,2]+κ∙[2,3,0] : κ,λєR }  .  

a) Adja meg  H  ortogonális komplementerét ! 

b) Adjon meg egy bázist a  H┴  altérben.

c) Adja meg a  v=[2,5,-1]  vektor  H -ra való merőleges vetületét! 

MEGOLDÁS: 

  a)  H┴  elemeit   x=[x,y,z]   alakban keressük.  

Mivel  H  generátorrendszere   {h1,h2}   ahol   h1=[1,4,2]  és  h2=[2,3,0]},  ezért 



x ┴ h1   és   x ┴ h1 , 

vagyis 



  x + 4y + 2z = 0 



2x + 3y         = 0 

   A fenti egyenletrendszer megoldása pl.:   y = - 2/3 x   és   z = 5/6 x   (xєR) ,   

vagyis  



H┴ =  { μ∙[1, - 2/3 , 5/6 ] : μєR }  . 

törtek nélkül: 



H┴ =  { ν∙[6,-4,5] : νєR }  . 

  b)  H┴  egy bázisa nyilván  {h3}  ahol   h3 = [6,-4,5] . 

  c)   Tudjuk, hogy   H ☺ H┴ = R3    (direkt összeg).   

Emiatt   {h1,h2,h3}   bázisa  R3 -nek,  továbbá a koordinátákból az összetevők, tehát a merőleges vetület is megkapható: 

   Az induló és a végső táblázatok: 



    |  h1  h2  h3  |   v  

    |  h1  h2  h3  |   v  



e1 |  1   2    6   |   2 

h1 |  1   0    0   |  -6/77  



e2 |  4   3   -4   |   5 

h2 |  0   1    0   |  17/11


e3 |  2   0     5  |  -1 

h3 |  0   0    1   | -13/77 

Ez alapján 

v  =  -6/77∙h1 + 17/11∙h2 - 13/77∙h3 

amiből 

π(v)  =  -6/77∙h1 + 17/11∙h2  =   -6/77∙[1,4,2] + 17/11∙[2,3,0] 




         =  [ 3 1/77 ,  4 25/77 ,  -12/77 ] . 
eof

